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выписка из отчета ДальНИИС РААСН по НИР № 189–1–07–06

Таким образом, в исследованном бетоне с минерально-химической добавкой состояние гидратных фаз цемента и запасу портландита отвечает нормальному состоянию.

Водопоглощение этого бетона низкое (Wmax = 5,75%), а динамика водонасыщения характеризует его поровую структуру как мелкопористую.

Плотная структура бетона со слитным распределением гранитного щебня может обеспечить достаточно высокую расчетную морозостойкость до F 400 Ц30.

Заключение

Исследованная минерально-химическая добавка МХД не оказывает существенного влияния на фазовый состав цементной матрицы, обеспечивая нормальный баланс гидратных новообразований в гидрогранатной и известковой формах.

При дозировке МХД 6% от портландцемента ПЦ 500 ДО добавка обеспечивает величину и динамику степени гидратации (по химически связанной воде) и содержанию Са(ОН)2полн на уровне примененного высокомарочного цемента.

На этапе смеси МХД не изменяет показатели гидролиза цемента и его схватывания в цементно-песчаном растворе, а при твердении (до 33 сут.), возможно, проявляет пуццоланические свойства.

Характеристики макро- и микроструктуры бетона с МХД свидетельствуют о его высоком качестве: бетон имеет слитное строение, контактные участки цементно-песчаной составляющей с гранитным щебнем – плотные.

Цементная матрица в бетоне с МХД имеет нормальный фазовый состав и по содержанию портландита Са(ОН)2 обеспечивает защитные свойства бетона по отношению к стальной арматуре.

Показатели пористости бетона с МХД по величине и динамике водопоглощения подтверждают высокое качество этого бетона.

Ориентировочную прогнозную морозостойкость, рассчитанную по критерию Шейкина А.Е., можно оценить на уровне F 400.

Зафиксированные параметры бетона с МХД (нормальность фазового состава цементной матрицы, достаточный запас Са(ОН)2, низкое водопоглощение Wmax = 5,7% и расчетная вероятная морозостойкость F 400) свидетельствуют о его высокой долговечности.
